
 

 (Из письма ДТЗиПП от 15.02.2018 № 18-70). 
 

Сертификат обеспечения применяется в целях подтверждения 

предоставления обеспечения исполнения обязанности по уплате таможенных 

пошлин, налогов в случае, когда помещение товаров под таможенную 

процедуру таможенного транзита будет осуществляться таможенным органом 

одного государства-члена, а обеспечение исполнения обязанности по уплате 

таможенных пошлин, налогов предоставлено таможенному органу другого 

государства-члена, в котором находится таможенный орган назначения. 

При этом допускается применение сертификата обеспечения в случае, 

когда помещение товаров под таможенную процедуру таможенного транзита 

будет осуществляться таможенным органом государства-члена, таможенному 

органу которого предоставлено обеспечение исполнения обязанности по уплате 

таможенных пошлин, налогов. 

В соответствии с пунктом 5 статьи 147 ТК ЕАЭС определение формы 

сертификата обеспечения, структуры и формата такого сертификата 

обеспечения в виде электронного документа, порядка их заполнения и внесения 

в сертификат обеспечения изменений (дополнений), порядка определения срока 

его действия, порядка использования сертификата обеспечения отнесено к 

компетенции Комиссии. Разработка Комиссией такого решения запланирована 

в 2018 году. 

Согласно пункту 6 статьи 444 ТК ЕАЭС до вступления в силу решения 

Комиссии, принятого в соответствии с пунктом 5 статьи 147 ТК ЕАЭС, и до 

начала реализации общего процесса в рамках Союза, обеспечивающего 

исполнение пункта 9 статьи 147 ТК ЕАЭС, применяется Соглашение о 

некоторых вопросах предоставления обеспечения уплаты таможенных пошлин, 

налогов в отношении товаров, перевозимых в соответствии с таможенной 

процедурой таможенного транзита, особенностях взыскания таможенных 

пошлин, налогов и порядке перечисления взысканных сумм в отношении таких 

товаров от 21 мая 2010 года. 

Таким образом, в настоящее время порядок подтверждения 

предоставления обеспечения исполнения обязанности по уплате таможенных 

пошлин, налогов с использованием сертификата обеспечения не изменился. 

Обращаем внимание, что ТК ЕАЭС определены случаи, когда при 

помещении товаров под таможенную процедуру таможенного транзита 

обеспечение исполнения обязанности по уплате таможенных пошлин, налогов 

не предоставляется и, соответственно, не требуется предоставление 

сертификата обеспечения. 
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Так, в соответствии с подпунктом 13 пункта 4 статьи 146 ТК ЕАЭС такое 

обеспечение не предоставляется, если в отношении товаров, перевозимых 

автомобильным транспортом, осуществлено таможенное декларирование с 

особенностями, определенными статьей 114 ТК ЕАЭС, с целью их помещения 

под таможенную процедуру выпуска для внутреннего потребления и в 

отношении таких товаров уплачены таможенные пошлины, налоги, 

специальные, антидемпинговые, компенсационные пошлины, в случае если 

перевозка в соответствии с таможенной процедурой таможенного транзита 

будет осуществляться только по территории государства-члена, в котором 

подана декларация на товары, и декларантом товаров, помещаемых под 

таможенную процедуру таможенного транзита, и декларантом товаров, 

помещаемых под таможенную процедуру выпуска для внутреннего 

потребления, является одно и то же лицо. 

Таким образом, до вступления в силу решения Комиссии, 

предусмотренного пунктом 5 статьи 147 ТК ЕАЭС, порядок применения 

сертификата обеспечения остается без изменений. 

 


